

Отзыв

на автореферат диссертации Белаш Виктории Юрьевны «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика)

В автореферате В.Ю. Белаш раскрыты основные положения выполненного исследования, посвященного проблеме определения содержания и методики подготовки будущих учителей к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности. В связи с тем, что профильное обучение в настоящее время является основной формой организации образовательного процесса на старшей ступени школы, вопросы подготовки педагогов к созданию и проведению базовых и элективных курсов являются актуальными для современного образования.

Диссертантом проведен значительный анализ литературы, посвященной проблеме исследования, обобщен педагогический опыт, логически верно выстроена структура, сформулирована цель, задачи и гипотеза работы.

Описанная в автореферате дидактическая модель формирования готовности к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности обладает теоретической значимостью, поскольку в процессе ее создания автором проведено уточнение содержания понятия готовности педагогов к проектированию и реализации элективных курсов, а также уровней такой готовности. Созданный по разработанной модели спецкурс для будущих педагогов, который положен в основу разработанного В.Ю. Белаш электронного ресурса, вместе с указанными в работе методическими особенностями работы, направленной на формирование готовности по проектированию и проведению элективных курсов экономико-математического профиля, обладает практической значимостью и может быть внедрен в образовательный процесс вузов. Указанные факты, несомненно, можно отнести к достоинствам работы.

Теоретические положения и практические рекомендации, изложенные в автореферате, аргументированы и научно обоснованы. Достоверность результатов проведенного исследования обеспечивается совокупностью методологических и теоретических положений, адекватностью методов исследования его объекту, целям и задачам, а также репрезентативностью опытно-экспериментальных данных, количественным и качественным анализом результатов проведенного педагогического эксперимента.

В качестве рекомендации можно отметить, что автору следовало бы отразить в работе комментарии к разработанным обучающимся программам элективных курсов по предложенной методике.

Указанное замечание не снижает научного и практического значения работы. Автореферат диссертации В.Ю. Белаш дает представление об авторе исследования как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном грамотно решать научно-педагогические задачи.

Считаем, что диссертационная работа Белаш Виктории Юрьевны на тему «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности» является самостоятельным завершённым научным исследованием, обладающим актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью и отвечает требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 29.09.2013 г. с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика).

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры математики и информатики
ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет»

Владимир Афанасьевич Тестов

«16» марта 2021 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮЩАЯ
Менеджер по персоналу отдела
кадрового администрирования



Иванова Е.А.

Контактные данные:

1. Тестов Владимир Афанасьевич.
2. Адрес: 160000, Россия, г. Вологда, ул. Ленина, 15.
3. Наименование организации: ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет».
4. Должность: профессор кафедры математики и информатики.
5. Телефон служебный: 8172720741.
6. Адрес электронной почты: kafmat@mh.vstu.edu.ru.
7. Web-сайт места работы: <https://vogu35.ru/>

С работами В. А. Тестова можно ознакомиться на сайте <http://elibrary.ru>